

de detención de la tarde] disuelta adquiere «El Liberal» ser propiedad de las Pú... dicho diario de los os y últimamente... abía puesto en re... on Horacio Ede... que al señor Pri... el dinero neces... por sus amigos... nenaje a Bar... hez. regresado de Ma... que fueron pa... e a la memoria... ue asistieron la... m a Madrid y... onados a Valen... ia a París... si expreso salió... londa va a dispa... uropa», la reform... nzada de logar... de las atencio... a nación... cero «Baleares... ppendio la ba... ablares», que en... el domingo... botadura se el... abril y que... otoro el preside... l ministro de l... otocuidado... ataz de las obr... nora Corona... falleció ayer... a pasar por de... a la salida del...

IMPRESIONES DE MADRID

ARMISTICIO

La Prensa gubernamental se ha reservado prudentemente los ditirambos que tenía preparados para el Gobierno Azana con motivo de la terminación del movimiento de protesta de los extremistas. Es un acuerdo acertado de todos, y en primer lugar el Gobierno, debemos agradecerla.

Lo patriótico en todos los casos es no sacar las cosas de quicio, ni dar a los sucesos políticos o sociales mayor alcance que el que en sí hayan alcanzado. Proceder de otro modo, no puede tener más consecuencias que el engaño y la confusión.

Y a fraude o engaño hubiera equívalo hacer creer al Gobierno que el fracaso de la última protesta se ha debido exclusivamente a sus medidas represivas cuando la verdad es que no se por la intervención de cierta personalidad destacadísima de la izquierda que hizo el viaje a Barcelona expresamente para cortar el movimiento al iniciarse, éste habría alcanzado proporciones lo suficientemente graves para poner al Poder público en trance de difícilísima solución.

Prensa y Gobierno han estado bien no dando demasiada importancia a lo ocurrido, ni al supuesto éxito de las medidas coercitivas adoptadas. Por que el suceso no ha pasado de una escaramuza sin importancia por no haber llegado a todos los sitios a tiempo para el orden de aplazar la protesta. Y por este motivo no ha podido haber ni vencedores ni vencidos. Ni se puede decir tampoco que el enemigo haya sido aplastado. Este continúa en pie y dispuesto a la lucha.

El Gobierno sabe que la inactividad de las izquierdas en estos días, no puede ser interpretada más que como una tregua o un armisticio. Por eso no ha extremado la represión y parece dispuesto a rectificar.

La actividad verdaderamente febril con que se trabaja en el Ministerio de Obras Públicas, es el signo más claro de la rectificación.

DESEDE BARCELONA

El divertido conde.

(De nuestro redactor-corresponsal)

El señor Moles ha tenido el buen acuerdo de hacer entrar en razón al conde de Güell no dejándole que se haga a la mar como tripulante de un barco de la Compañía Transatlántica, de la que es presidente el procer catalán.

Ya en otras ocasiones el citado señor en su actuación política y social dió muestras de un temperamento algo arbitrario y estupendamente cómico. Cuando fué alcalde en los últimos tiempos de la pasada situación, se dice que persona muy vinculada a él, manifestó que sentía que hubiera sido encargado de tan alta misión municipal porque hasta entonces ella sabía que era tonto pero que en adelante había de saberlo toda la ciudad.

Y efectivamente, sin asegurar que la frase sea cierta, el conde de Güell como político hizo bastantes tonterías.

En ocasión de una huelga de dos días mandó llevar al Municipio cama, colchón, lavabo y un bidet. Pues bien, desde ese momento en Barcelona se le llamaba el conde del Bidet.

Y hoy quiere enrolarse en una nave con sencillito tripulante, creyendo, sin duda, que ese acto es de una democracia singular. Pero, ¡ah!... Este ¡ah! es sumamente explicativo. En el barco van unos individuos de la Compañía de Jesús, con la que el conde tiene encomiendas y amistades. El conde, según dicen también, es un sentimental, y ese acto del Gobierno ha herido hondamente su alma jesuitica. Debe estar anonadado, estremeuido de dolor.

Viendo estas cosas se piensa a qué extremos había llegado España en la representación de sus políticos. El conde de Güell es la personificación de aquella política monárquica reaccionaria y clerical. Hombre de una fantástica fortuna, tenía una influencia social preponderante, por cuyo motivo solamente pudo escalar puestos donde la fortuna es lo de menos, siendo la inteligencia y el acierto lo preciso.

Pero el conde de Güell sólo tenía su fortuna como único medio y como fin. Entonces bastaba eso, pero hoy no. Hoy se necesitan otros factores que el conde no posee. Cultura, inteligencia, tecnicismo político y social, espíritu abierto y democrático, no para enrolarse a la planta de una nave, que eso es un procer no pasa de una funambulesca decisión, sino otra clase de espíritu democrático al que el conde no puede descender por muchas causas y entre ellas el origen, las raíces, mejor, de su fortuna fabulosas.

El señor Moles le ha librado, impidiendo al conde navegar de la pintoresca manera que quería, de que una vez más cayese en el ridículo. Acaso no se lo sepa agradecer. Quien sabe si hoy, pasado aquel deseo, alguien le haya dicho qué acertado estuvo y qué energético el gobernador no permitiéndole salir en tan excelente compañía.

Lo que se hubiera reído la ciudad.

JOSE REYGADAS

- Actualidad santanderina -

Estampa del día.

La mendicidad en Santander adquiere proporciones insoportables. A cada paso en nuestro diario deambulan por las calles, surgen al paso del transeúnte gentes que con ademán plañidero solicitan una limosna, un auxilio para aliviar su triste situación.

En el tono de la demanda, al que acompaña una relación de sus desventuras, se ve que es cierto, que en sus palabras existe una exactitud de su estado actual, motivado en ocasiones por la carencia de trabajo; en otras por la orfandad, y en ocasiones por la mala suerte que les acompañó a lo largo de su existencia.

En los lugares más céntricos, en los paseos y calles más concurridos, como si fuesen el ornato de la misma, se suceden los unos a los otros con una celeridad realmente aterradora y que mueve a pensar.

El que más y el que menos siempre se siente conmovido ante ellos y el primer impulso ante el primero por el que se ve asediado es instintivo: la mano se encamina directamente al bolsillo del chaleco para poner en manos del que solicita nuestra caridad una moneda de cobre.

Pero en la continuidad constante de los mismos llega un instante en que las disponibilidades de cada ciudadano no le permiten seguir haciendo estos pequeños desembolsos y acogiéndose al axioma de que la caridad bien entendida comienza por uno mismo, se ve en la imposibilidad de atender todos los requerimientos que se le hacen.

Y entonces, al negárseles el subsidio, es lamentable la actitud que adoptan algunos de los mendicantes. Insisten para ver si con ello consiguen entenercer a quien les negó su obolo y al ver que no existe posibilidad humana de lograrlo se retiran con gesto destemplado y mascarando en sus dientes frases ininteligibles, que no deben ser precisamente de satisfacción ni mucho menos para hablar al ciudadano que no atendió sus quejas.

Ello es francamente lamentable. Muy bien nos parece que dadas las actuales circunstancias por que atravesamos, la mendicidad no sea res...

DE LA ALCAJALÍA

Un donativo para las escuelas de Cuetu.

El alcalde señor Rivero al recibir esta mañana a los periodistas nos informó de que la mañana había transcurrido tranquila en la Casa municipal.

Únicamente recibió la visita de una comisión de la Sociedad Amigos de la Educación Popular de Cuetu la cual le hizo entrega de un donativo de 250 pesetas para contribuir al menaje de las nuevas escuelas que se están construyendo en aquel término municipal.

Del Gobierno civil.

Visitando la residencia de jesuitas.

En las primeras horas de la mañana, el gobernador civil de la provincia, don Alvaro Díaz Quiñones, se trasladó a la residencia de jesuitas, recorriendo las distintas dependencias de la misma.

La visita fué sumamente breve, y escasamente a los veinte minutos de haber abandonado la primera autoridad su despacho, se reintegró al mismo.

Toma de posesión y ofrecimiento.

El secretario del Ayuntamiento de Enmedio visitó esta mañana al gobernador para darle cuenta de la toma de posesión de su cargo y ofrecerse en el mismo.

Para la aprobación de un expediente.

El presidente de la Junta vecinal de La Encina al que acompañaba una comisión del citado pueblo se entre-

SUCESOS DE LA PROVINCIA

El estado del marqués de Valdecilla.

Como todos los días venimos haciéndolo desde que se tuvo noticia de la gravedad del estado del ilustre prócer, esta tarde nos hemos puesto en comunicación con «La Cabaña», para enterarnos del estado en que se encuentra dentro de su gravedad.

Las noticias que recibimos, no pueden ser más satisfactorias, ya que nos comunican que la mejoría iniciada en el día de ayer se acentúa.

Muchos nos alegramos de esta mejoría, que caso de continuar, no duda mos que en un breve tiempo hará que se encuentre totalmente restablecido.

Los interinos.

Ya dijimos en nuestra información anterior que a los maestros y maestras que prestan sus servicios interinamente se les había asignado el sueldo de tres mil pesetas, que cobrarán desde el 1 de enero pasado.

Ahora sólo nos falta recomendarles que se apresuren a remitir sus títulos administrativos a la Sección de Primera Enseñanza de la provincia, para la oportuna diligencia, acompañando una póliza de seis pesetas, para el reintegro correspondiente. De la solicitud deberán sacar tres copias, para justificar la nómina, remitiéndolas a dicha oficina antes del 12 de febrero, bien entendido que los que no lo hagan así, se entenderán que dejan su labor para la nómina siguiente.

DESCUENTOS PARA PASIVOS.

A la Sección de Valladolid se remite certificación de descuentos pasivos de don Valerico Iglesias, que sirvió la escuela de Zurita, en esta provincia.

EXPEDIENTES PERSONALES.

A la de Vizcaya se remiten expedientes personales de don Floriano Gómez, doña María Lastra Urquijo.

RELACION DE MAESTROS.

A la Dirección general se han remitido relaciones de maestros y maestras de esta provincia en 31 de diciembre.

Centros regionales

CASA DE PALENCIA

Gran concierto para el viernes 5 de febrero a las ocho en punto de la noche, por el eminente violinista Odón Soto, discípulo y paisano del gran Sarasate, con el siguiente PROGRAMA

1. «Capricho número 1», Odón Soto. Aria sobre la cuarta cuerda.
«Momento musical» Schubert.

2.ª PARTE

«Capricho núm. 2», O. Soto.
Oraciones a una virgen» O. Soto.
«Zorzico navarro» id.

3.ª PARTE

«Capricho número 3» O. Soto.
«Nocturno»-hopin», Sarasate.
«Jota Navarra»

Notas de la Sección administrativa.

LOS INTERINOS

Ya dijimos en nuestra información anterior que a los maestros y maestras que prestan sus servicios interinamente se les había asignado el sueldo de tres mil pesetas, que cobrarán desde el 1 de enero pasado.

Ahora sólo nos falta recomendarles que se apresuren a remitir sus títulos administrativos a la Sección de Primera Enseñanza de la provincia, para la oportuna diligencia, acompañando una póliza de seis pesetas, para el reintegro correspondiente. De la solicitud deberán sacar tres copias, para justificar la nómina, remitiéndolas a dicha oficina antes del 12 de febrero, bien entendido que los que no lo hagan así, se entenderán que dejan su labor para la nómina siguiente.

DESCUENTOS PARA PASIVOS

A la Sección de Valladolid se remite certificación de descuentos pasivos de don Valerico Iglesias, que sirvió la escuela de Zurita, en esta provincia.

EXPEDIENTES PERSONALES

A la de Vizcaya se remiten expedientes personales de don Floriano Gómez, doña María Lastra Urquijo.

RELACION DE MAESTROS

A la Dirección general se han remitido relaciones de maestros y maestras de esta provincia en 31 de diciembre.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 16

Festival artístico.

En el Salón «El Carmen» de Peñacastillo se celebrará el día 6, a las ocho y media de la noche, una solemne velada artística por el orfeón «La Lira» y el cuadro artístico «Arte y Cultura».

Se pondrá en escena «La muerte del César» y varios «dilogos y monólogos a parte de un sabrosa sección de canto.

Agredecemos la invitación que se nos envía.

Uno que quiere acabar con su familia.

En Puente Arce, José del Río Villegas, de 34 años de edad, hizo dos disparos de pistola contra su cuñado Vicente Corona, causándole lesiones graves.

El agresor, que ha sido detenido, así como dos hermanos del mismo llamados Félix y Agustín que le acompañaban en el momento de ocurrir el hecho, acababa de cumplir una condena de cinco años por haber dado muerte a su padre político.

El detenido con el estado correspondiente ha sido puesto a disposición del Juzgado.

VICENTE CARREÑO BARRIO
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 54-77

Calcetines

“MI TIENDA”

TORRELAVEGA

Deportes

DEL MOMENTO

El próximo combate de Paulino Uzcudun.

Paulino Uzcudun vuelve a ser figura interesante para los promotores del Madison Square Garden...

El próximo viernes, contra ese bravo, nuevo en la categoría de los pesos completos...

Considerado este combate como eliminatoria para el campeonato mundial...

Los americanos tienen gran seguridad en Sharkey y venza Paulino...

fueron marcados en magníficas jugadas por el temible jugador Alfonso...

Todos desean asistir a este partido; no cabe duda que bien se lo merecen los jugadores...

Los ranguinistas, que en un encuentro de emoción contra los atléticos...

SINCERIDAD POR SINCERIDAD

La Prensa de Santander ha reproducido la impresión, publicada en la Prensa de Bilbao...

Campos de Sport DOMINGO 7 FEBRERO D. Alavés Racing Club

sobre el terreno de San Mamés, parecen jugar, que aunque más modesto...

Llegarán, a no dudar, los momentos de concordia y llegaremos de nuevo a entrar en una amistad...

Creemos haber llegado al camino de la concordia fundiendo en un abrazo sincero nuestra estrecha amistad...

No coincidimos, y esto es muy frecuente a crítica, al juzgar un hecho. Nuestros colegas de Bilbao reconocen la legalidad del gol de Bata...

Una vez más discrepamos. Y una vez más «cuente uno de la feria como le va en ella».

Por nuestra parte hemos creído juzgar con imparcialidad.

Murmullos deportivos

RUBIO YA NO VIENE

Hemos terminado, señores. Todos sabemos que venía Rubio; pero Rubio ya no viene...

Gaspar Rubio, la figura balompédica que ha batido todos los records de Prensa...

EL CASO DE RUBIO JUZGADO POR LA AFICION

Gaspar Rubio, jugador modesto de un club de Levante, llega a Madrid, donde encuentra, primero, el aplauso...

Quiénes todos se lo debe, responde de la manera menos deportiva y caballeresca...

Oí áeres, mosen técnico, con su gran tiro de la línea un empuje y un entusiasmo que jamás se la dió Rubio.

La alineación de Rubio no resolverá ningún problema, pues al Madrid, sobrado de delanteros, le falta un medio centro...

Los socios del Madrid, que tantas pruebas de cariño, manifiestan por el Club, son los que deben resolver el problema...

En Bilbao, Athletic-Español. En Valencia, titular-Español. En Santander, Racing-Alavés.

En Madrid, Athletic-Oviedo. En Sevilla, Betis-Castellón. En Barcelona, Cataluña-Murcia.

En Gijón, Sporting-Coruña. En Vigo, Celta-Sevilla.

En Avilés, Stadium-Eiríria. En Valladolid no se celebra el titular Cultural Leonesa...

En Logroño, titular Baracaldo. En Pamplona, Osasuna-Aurora. En M. Horca, titular Iberia.

En Badalona, titular Sabadell. En Barcelona, Júpiter-Martinienc. En Alicante, titular Hércules.

En Murcia, Imperial-Eche. En Valencia, Stadium-Eiríria. En Valladolid no se celebra el titular Cultural Leonesa...

niños, hoy se ven obligados a demandar unos mismos para ellos mismos.

Nada podemos ni quitar a lo dicho en esa hoja. Únicamente que veríamos muy bien que todos sus feligreses correspondieran con su ayuda cuando lo necesitaran...

A estas mismas personas les brindamos esta obra para que ellas, conocedoras como nadie de la miseria y calamidades de nuestros vecinos...

¿Se han dado cuenta alguna de esas señoras «repartidoras» de pan espiritual que lo que necesitan es el material?

PETICION DE MANO

Por el industrial de ésta, don Pablo Galías y para su hijo Jesús, joven comerciante, ha sido pedida la mano a los señores de Liaño y Solana...

MARITIMAS

MAREAS DEL DIA 5 Pelear. — Mañana, 2.46. Coeficiente 69.

Tarde 3,09 Coeficiente 74. Bajamar, Mañana, 9,05. Tarde 9,27.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA FRANCISCO GARCIA

Rita Garcia llegó el 15 de enero. Nueva carga para Riego o Gante. Magdalena R. de Garcia llegó el 21 de octubre a Bilbao.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de este puerto el día 20 del actual en vez del 22 como se venía anunciando.

MOVIMIENTO DEL PUERTO Salidos. — Vito, de San Sebastián, con cemento.

«Aller», de Zamaya, con cemento. «Biscaya», de Menstad, con nitratos. Salidos. — Vito, a Pravia, en Lestra. «Aller», a Requejada, con cemento. «Cabo Villano» a Barcelona, con carga general.

CARTELERIA

GRAN CINEMA. — A las siete y diez y media «Un asesino entre nosotros».

SALON VICTORIA. — A las siete: Dibujos sonoros y «Pecadora».

SALA NARBON. — De siete a diez: «El pecado sintético».

CINE POPULAR VICTORIA. — De seis y media a once y media: «Pecadora».

PABELLON NARBON. — A las seis y media y a las diez y media: «Un asesino entre nosotros».

Lea usted «La Región»

Lea y propague usted «La Región»

Junta administrativa de Maliaño

Convoca a todos los vecinos de este pueblo a Concejo extraordinario que se celebrará lugar mañana jueves a las siete, en el colegio de niños...

Adoptar acuerdo sobre el abastecimiento de aguas con relación al nuevo Ayuntamiento de Maliaño.

Por la trascendencia de los asuntos resolver, se encarece la asistencia del vecindario a este concejo.

El presidente de la Junta, Ferrnand Salcines.

Liga de Contribuyentes. El «pleito» de la Telefonía con sus abonados.

El señor gobernador civil, que ha estado gestionando de la Compañía Telefónica una fórmula de arreglo a la cuestión planteada por algunos de sus abonados...

Los teléfonos desconectados serán inmediatamente puestos en comunicación. La Liga de Contribuyentes se complace por el resultado de las gestiones...

Los teléfonos desconectados serán inmediatamente puestos en comunicación. La Liga de Contribuyentes se complace por el resultado de las gestiones...

Los teléfonos desconectados serán inmediatamente puestos en comunicación. La Liga de Contribuyentes se complace por el resultado de las gestiones...

Los teléfonos desconectados serán inmediatamente puestos en comunicación. La Liga de Contribuyentes se complace por el resultado de las gestiones...

Almacén de madera - LEOPOLDO PARDO - Calle de Castilla, 2

Ateneo de Santander.

CONFERENCIA DE DON LUIS JIMENEZ DE ASUA

Aceptando la invitación hecha por el Ateneo, nuevamente ocupará la tribuna de esta Sociedad el prestigioso abogado catedrático de Derecho penal de la Universidad central y diputado a Cortes...

Este acto tendrá lugar el próximo día 5 de febrero, a las siete y media de la tarde.

Banco de Santander

Su situación en 31 enero de 1932.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with columns: ACTIVO, PESETAS, PASIVO, PESETAS. Includes items like CAJA Y BANCOS, CREDITOS, VALORES NOMINALES.

V.º B.º El Director Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA

El Interventor, MARCOS BALLESTEROS MIER

LA REGION

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE EN 31 DE ENERO 1932

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, VALORES NOMINALES. Includes items like Caja y Bancos, Libros ordinarios, Depósitos en garantía.

El director gerente JOSE IGLESIAS.—El Interventor, Ricardo de la Concha

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

- - AUTO-GOMAS - -

Velasco, L. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA -

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
 Instalaciones eléctricas
 Filtros y reparaciones
 Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.
 Venta de las acreditadas lámparas marcas OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
 Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
 Actúa bajo el patrocinio del ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantiñ), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos
 En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.
 Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas
 CAJA DE AHORROS
 Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preferente de ocho días
 Los intereses son abonados automáticamente en julio y en enero
 Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
 Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

Cristobal Colón
20 de febrero

HABANA
22 de marzo

PROXIMAS ALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25,20 de impuestos, total 560,50 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de marzo alida de Barcelona al vapor ARGENTINA admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Para más informes, diríjase a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



GORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en seguida Millares de referencias
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER
El Especialista de las Artes de Cuero

partido de 'La Región' 97

CONSERVAS -ALBO-

SANTONA (Santander)

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-68

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta a Senal



Eso... si; no falla! Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La 'Región' teléf. 18-07

Servicio de trenes

SANTA NDEER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,10; Correo 18,15 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40.	SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 21 a las 8,30; Correo a las 11,50 ídem a las 11,48; Discrecional a las 20,20 Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 13,57, y 16,40.
SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,19; Rápido Hondaya a 18; expres 15,35; correo 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15; Rápido (Hondaya) a las 13,29	SANTANDER-OYIEDO Salidas: Correo rápido a las 8,06; ídem a las 13,46 Llegadas: Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,50
SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,30; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,30. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 19,30 ídem a las 20,55, 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,45 Llegadas: Discrecional a las 11,38
SANTANDER-ASTILLERO Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25 Llegadas: Tranvia 7,10; ídem 8,40; mixto 9,0	SANTANDER-CABEZON Salidas: Discrecional a las 16,45 Llegadas: Discrecional a las 11,38
	SANTANDER-TORRELAVEGA Salidas: Tranvia 9,45; discrecional 15,15; tranvia 21,40 Llegadas: Tranvia 8,45; ídem 12,55, id. 13,55

BANCO MERCANTIL

AGENCIAS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carrupa, Burgos, Cabezón de la Sal, Chelera, Cieza, Madrid, Pórtico, Guzmán, La Bañeza, Laredo, León, Llanes Nueva, Ponferrada, Potes, Desande de Llanes, Balmes, Reinosa, Abegondo, Salmerón, Rales delos Indios, Sotillo, Torrelavega, Noguera y Valencid de Juan, Corvera de Sio Plazuela Selaya y Villadiego.

Capital... 15.000.000 pesetas.
Resembolsado... 3.400.000 "
Fondo de reservas... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.— CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Ciro, cartas de crédito, desembolso y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, fianzas, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc.; encomendaciones y conversiones de las mismas; cuentas todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

PAPEL VIEJO á 4 ptas. arroba SE VENDE en la administración de este periódico

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLIS SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico.
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina.
12 expediciones al año

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
12 expediciones al año

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel.—T. S. N. H.—Atlántida—Argueta—Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36



GARAGE CENTRAL

General Repareto Teléfono 526-39

EXPOSICION: Paseo Pereda, 28 TELÉF. 23-29

Chinos y japoneses han librado un combate cerca de Karbin

Sanjurjo ha sido nombrado director general de Carabineros, pasando a sustituirle en la Guardia civil, Cabanellas

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«A B C» deduce del número de enmiendas que se presentarán al proyecto de ley del divorcio, que éste no es lo suficientemente radical para complacer a los sectores extremistas de la Cámara, que quisieran simplificarlo.

«La separación de los cónyuges en el juicio de dichos sectores, debiera ser como en el cine. Si el divorcio conquista algunos beneficios, éstos únicamente pueden ser recogidos por los libres pensadores, pero no por los católicos que en ningún momento pueden aceptar otro código de responsabilidad moral que el de la Iglesia.»

«Ahora» trata del problema ferroviario y de la reunión que hoy celebrará para ocuparse de ese punto el Comité de la U. G. de T.

Elogia la actitud del señor Prieto y cree que ni las Compañías ni el Tesoro se hallan en condiciones de hacer un desembolso que satisfaga las aspiraciones de los ferroviarios.

La racionalización de los ferrocarriles, por otra parte, no ha sido nunca una solución y menos en estas circunstancias.

Señala la difícil situación que crea un criterio por parte del Comité de la U. G. de T. que disienta del criterio de los ministros socialistas.

Y esa situación tendrá caracteres más graves si se tiene en cuenta la depreciación de la peseta y la tendencia bajista que en ella se observa y que se acentuará al esto se hiciera.

El Comité que estudia el problema ferroviario debe hacerse cargo de la situación y los obreros han de estar dispuestos al sacrificio.

JOSE M. BALBÁS

Colista, diplomado de París
Procedimiento exclusivo de tratamiento de pias delicadas y dolor que evita las infecciones.
Masaje
San Francisco 21 teléf. 14-89 Santander

«El Sol» se ocupa del mismo asunto y afirma que sería aventurada cualquier suposición de la resolución que se adopte.

Manifiesta que los obreros están pendientes del voto del Comité Ejecutivo y se cree que éste en nombre de los sindicatos ferroviarios tratará de buscar de acuerdo con el Gobierno una fórmula de armonía para solucionar el problema.

El ministro de Obras Públicas al referirse a este asunto ha dado a entender que ni a las Compañías ni al Gobierno les conviene la nacionalización.

Termina diciendo que los obreros ferroviarios deben hacerse cargo del buen sentido de las razones expuestas por el señor Prieto y no escatimar un sacrificio en la hora difícil que atraviesa el país.

«El Liberal» dedica un artículo a la inquietud que parece observarse por el hecho de la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús.

Afirma que eso no puede servir de precedente, porque las medidas adoptadas con los jesuitas se ampara en una determinación del artículo 26 de la Constitución, pero para cualquier otro caso el artículo 44 impediría la confiscación de bienes.

Advierte que no tiene un fundamento sólido la inquietud a que se refiere porque el decreto contra la Compañía de Jesús fué sancionado por las Cortes.

«El Socialista», en un artículo contesta al que ayer publicó «A B C» refiriéndose al régimen de Prensa.

Señala la gran diferencia que existe entre la actitud de este Gobierno y la del de la dictadura.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Registramos Heret 7. Teléfono 35.32 Santander

Éxito de la grandiosa cancionista
DORITA MADRID

Éxito de la bailarina
TRINI MOLINA

FORME ÉXITO DE
Flor Temprana

Supertango de 11 a la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

rentes a la posesión del cargo.

Otro reportero se preguntó: —¿A dónde va el general Sanjurjo? —Creo—respondió el señor Casares Quiroga—que a la dirección general del cuerpo de Carabineros.

Terminó diciendo que en España había tranquilidad.

La Legación de España en Tokio

Madrid.—El Gobierno del Japon ha concedido el «placet» al señor Méndez Vigo para tomar posesión de la Legación española en Tokio.

Las pérdidas que ocasiona el terremoto de Santiago de Cuba.

H-bana (Radio).—Según informe facilitado por el Gobierno de la República de Cuba, las pérdidas que resultan del terremoto registrado ayer en Santiago de Cuba ascienden a ocho millones de pesos.

La encuesta de la S. D. N. en China.

Londres. (Radio).—Lord Lipton, presidente de la encuesta de la Sociedad de Naciones en Manchuria, embarcó esta mañana en Plymouth, a bordo del trasatlántico «Paris», en compañía de otros representantes de dicho organismo internacional.

Van a Nueva York, donde se reunirán los representantes de los Estados Unidos para trasladarse seguidamente a Tokio.

El conflicto chino-japonés.

Londres.—A 45 kilómetros de Karbin, chinos y japoneses entablaron un violentísimo combate.

Las tropas japonesas emplearon la artillería gruesa.

Aunque no se conoce el resultado exacto de la batalla, se sabe que han muerto varios centenares de chinos.

El nuevo director general de la Guardia civil.

Madrid.—Esta mañana, en la Dirección general de la Guardia civil, tomó posesión de su cargo el general Cabanellas.

El acto no revistió solemnidad. Asistieron los altos jefes.

El general Sanjurjo pronunció un discurso emocionado, ensalzando las virtudes de la benemerita.

Al director general dimitió o se le tributó una cariñosa despedida.

El uso de los paracaídas.

Madrid.—El director general de Comunicaciones ha publicado una orden prohibiendo la utilización de los paracaídas sin permiso de la Aeronáutica Naval y sin el correspondiente certificado de buen funcionamiento.

TENIENDO

hora exacta llegará a tiempo sus negocios. J. J. K. proporciona esta satisfacción. Comprelo hoy «Julkín».

Relojería SANJUAN. San Francisco 18



Grandes bailes de máscaras

- CINE FRONTON -

TRANSFORMADO EN MARAVILLOSO «DANCING»

2 orquestas.-20 profesores. Orquestina americana.-Gran banda

Durante los días 6, sábado, noche; 7, domingo, tarde y noche; 8, lunes, tarde, y 9 martes tarde y noche

Bailes multicolor, de globos. Soberbio baile del antifaz. Regalo de gorros, trompetas, etc., etc., y otras m atracciones sorpresas, que harán un ambiente fantástico de alegría y buen gusto. Estos bailes comenzarán: los de tarde, de cuatro y media a nueve, y los de noche de 10 1/2 en adelante. Servicio esmerado de amigu. —Disfraces dentro del salón con entrada independiente. Soberbia combinación de luz por medio de potentes reflectores al estilo del aristocrático «Gong» de Madrid. Se despachan en la taquilla del «Cine Fronton» todos los días de 6 a 8. Abonos para los seis bailes a 18 pesetas. Palcos sin entrada, 100 pesetas. Platcos sin entrada 75 pesetas.

El Consejo de ministros

Madrid.—Esta mañana, a las once, quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zafra.

La reunión terminó poco después de la una y cuarto y el primero en salir de ella fué el ministro de Justicia, quien dijo a los periodistas, que el ministro de Hacienda había presentado a la aprobación de sus compañeros un decreto sobre la reforma tributaria.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

Al salir el señor Prieto los periodistas se dirigieron a él solicitando que les aprepára una referencia de lo tratado en la sesión.

El ministro de Obras Públicas les contestó que la nota se la facilitaría el presidente del Consejo.

Al salir el señor Azaña dijo a los informadores que el presidente de la República había firmado numerosos decretos, pero casi todos sin importancia.

También ha firmado numerosas cartas credenciales entre ellas la de nuestro representante en Tokio, señor Méndez Vigo.

«Y de Guerra—preguntaron los periodistas no ha sometido usted al día decreto?»

—Pero señores—contestó el señor Azaña la combinación de altos mandos militares ha aparecido esta mañana en el diario oficial.

Algunos de los decretos firmados por el ministro son el nombramiento de director general de la Guardia civil para el que ha sido designado el general Cabanellas; el de director general de Carabineros a favor del teniente general Sanjurjo y la provisión de la Inspección del Ejército que quedó vacante al pasar el señor Queipo de Llano al Cuarto Militar de la Presidencia.

Esta combinación—añadió el señor Azaña—no se ha resuelto antes por que hasta esta fecha no han ascendido algunos generales que figuraban en la misma.

En la reunión se han tratado casi exclusivamente asuntos internacionales.

de mi Partido, que es el mio propio, nada nuevo podía ni tenía que decir.

¿Definirse? ¿Definirse yo ahora? ¿Pero que yo no estoy suficientemente definido en cuarenta años de incansante propaganda y actuación republicana? ¿Bien está que lo hagan aquellos que, por su joven edad, por haber actuado anteriormente en Partidos distintos del republicanismo, o por haber rectificado sus convicciones, precisen anunciar posiciones nuevas o adoptar una orientación doctrinal determinada dentro de la República; pero yo no estoy en ninguno de esos casos.

Mis ideas no han cambiado; así es que la única variación que puede haber en mi posición es la que no impone a todos los republicanos «de siempre» el hecho de haber triunfado nuestros ideales: es decir, el hecho de estar en el Poder, en lugar de estar en la oposición y fuera de la ley.

Hoy día no es comprensible que los partidos que gobiernan a España habrán de hacer la revolución y de revolucionar la calle.

¿La calle? Cuando se cuenta con el Poder público, lo que haya que revolucionar se revolucionará desde él, desde la «Gaceta», desde el Parlamento. Para eso se ha establecido la República, para crear una nueva legalidad conforme a nuestras doctrinas.

Entonces un periodista que asistía a la entrevista le preguntó: —Entonces en el discurso de Barce...

—Aún no me he fijado exactamente en los términos de él; pero, desde luego, es cierto que no hablaré de programas, porque sería obscuro. Hablaré mejor de la conducta a que debemos adoptar nuestra actuación para respon...

Los cambios de hoy.

Madrid.—En el Centro oficial de contratación de moneda nos han sido facilitados en la tarde de hoy las siguientes cotizaciones:

Libras, 44.70.
Frances, 50.70.
Dólares, 19.00.
Liras, 60.40.
Marcos, 3.06.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si en el Consejo se había tratado algo del problema ferroviario.

La Dirección de Carabineros Madrid.—El próximo lunes tomará posesión de su cargo de director general del Cuerpo de Carabineros, el general Sanjurjo.

Manifestaciones de Lerroux ante su discurso del día 11

No hablaré de programas, dice, sino de la conducta a seguir para prestigiar al régimen

Madrid.—Ayer noche y de regreso de Menton, donde asistió a los actos celebrados para conmemorar el cuarto aniversario de la muerte de Blasco Ibáñez, pasó con dirección a Madrid el jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, a quien acompañaba su sobrino don Aurelio, diputado a Cortes por Ciudad Real.

En la estación fué saludado por diversas personas que esperaban su paso y que al descender del convoy el ex ministro de Estado, le saludaron diciendo que esperaban con avidez su discurso del día 11.

Entonces don Alejandro se expresó de esta forma:

—No comprendo esa avidez amigos míos. Los que, como ustedes, lo son desde hace tantos años, los que han luchado conmigo o me han asistido siempre con su adhesión, ya saben de mí lo bastante para no dejarse impresionar por los anuncios sensacionales que algunos elementos—Dios les pague su buena intención—se esfuerzan a menudo por hacer de mis discursos y hasta de mis silencios.

Yo me he esforzado, desde la implantación de la República, por producirme en un sentido tan de máxima claridad y sencillez, como de mínimo estruendo.

Conociendo, bien conocido y divulgado por todo el país el ideario político

der en todo momento al ambiente de seriedad y de firmeza que debe rodear al régimen, prestigiándolo y sereniéndolo.

—¿Es cierto que ha dicho usted que su discurso disgustará a izquierdas y derechas?»

—Sí. He dicho que seguramente lo disgustará.

—¿Y a qué izquierdas se ha querido referir?»

—Debe entenderse igual que en el teatro: derecha e izquierda, las del actor. Como era yo el que hablaba dicho está que aludía a los que políticamente están colocados a la izquierda y a la derecha, de donde se habla mi partido.

Al llegar a este extremo el señor Lerroux dió por terminada su conversación y despidiéndose afectuosamente de sus correligionarios subió al convoy el cual partió a los pocos momentos.

En la Dirección general de Correos

Madrid.—Esta mañana, en la Dirección general de Correos tomó posesión de su cargo el director general interino señor Ocón.

El señor Ocón, 40 años de edad, tiene facultades plenas para resolver los asuntos que afecten a la dirección general.

LA ZAPATERIA

«El Dos de Mayo»

ha recibido los mejores calzados de invierno. PUERTA LA SIERRA 2 (importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo)

Combinación de mandos. Madrid.—El «Diario Oficial» publica hoy la combinación de altos mandos militares, nombrando subsecretario de Guerra al general de división Ruiz Fomont.

Nombrando director general de Carabineros al teniente general don J. Sanjurjo, cesando en su puesto de director general de la Guardia civil.

Los ladrones trabajan.

Robo en un almacén de Maliaño.

Esta mañana, cuando el chófer de la Sociedad Anónima «General de Comercio», abrió los almacenes de dicha entidad tienen en la zona de Maliaño, fué sorprendido al observar que un muro de la parte sur de los mismos había sido saltado y por el habían penetrado varios sujetos armados de diferentes herramientas, robando muebles y enseres de las cimas de dichos almacenes.

Inmediatamente dió cuenta al subderado de dicha Entidad en nuestra ciudad don José Menéndez, quien probó la veracidad de lo supuesto, notó la falta de una máquina de escribir recientemente adquirida y de una «Underwood», veinticuatro pesetas en metalico, tres tabales de arpa, un bazo, un traje de mahón, y un cinturón también que en un coche marroquí habían causado los desordenados visitantes, enormes destrozos.

Puso el hecho en conocimiento de la policía, quien a estas horas trabaja activa gestiones para dar con el paradero de los desconocidos, ratos desconocidos para nosotros, pero pronto para ellos, quienes confiamos gran de un momento a otro su detención.

Una vez nos lamentamos de la falta de vigilancia que se ejerce en Maliaño.

No culparemos de ella a los encargados de la misma, sino a la escasez de fuerzas con que cuenta la brigada de la localidad.

CAFE CANTABRO

Burgos, 1.—EL PEBILECTO DE LAS FAMILIAS
Teléf. 36-57

Café exprés — Licores de mejores marcas

Gran éxito de la formidable bailarina
Isabella Flores

Hoy éxito de
FAUST

domingos y días festivos secciones de moda a las 5

Viernes

U.

El tema de los circuitos de defensa política, ha dado lugar a una discusión nacional por los resultados del día 11. El diario «El Sol» afirma que es más grave el Partido Radical de lo que se debe recordar. Don Alejandro a quien avanzamos estos respaldos que permitamos que ningún partido se inspire a la Praxitelona le es imposible repetir que un Gobierno en estos tiempos republicanos...

¿Ha pensado en la... que establece un irreducible... por una es... a la hora... simple cami... venturoso... de... apresurar... ellas. Ni es... estas acepta... porqu... entre ellas... cuanto a la... radical. ¿Pero qué... es el título... tará el lector...

Ac

Estampa de... Nos enci... blica marg... al goberna... Los rumor... mercha habi... haberse extir... embargo es e... más fundame... Nosotros, s... solamente... tiempo está... cional, nos h... asegurándonos... tiempo don... ¿qué le mar... parecerá que... más elevad... gobierno civ... muy distante... Tenemos hi... pero no nos... publicidad ha... hasta nosotr... concretos y... una realidad... Desde luego... que todos lo... Díaz Quiñon... asado en sus... ción, habían... realidad su... al frente... podido ser... misma, pues... que es la époc... que tenía par... había sido resue... as de una y... interesados en... Pero en re... que es de sobr... de la Go... una ocasión... persona c... referencia por... Quiroga, han e... notes demostra... tancia, se pong... zotada por e... ver si da térmi... También se... muchas política... ellos quiere... mentos del otr... das su fuerza... más probable q... triunfo.